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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Aanrekening kosten door vergunde 
zorgaanbieders bij ziekte (2)

Ik stelde eerder een schriftelijke vraag (nr. 371 van 3 maart 2018) over het factureren 
van ziektedagen door vergunde zorgaanbieders. In zijn antwoord verklaarde de minister 
dat het mogelijk is dat vergunde zorgaanbieders zorgkosten aanrekenen op dagen dat 
hun cliënt ziek is, gemachtigd door een doktersbriefje, of wanneer hij in het ziekenhuis 
verblijft. De minister stelde dat de vergunde zorgaanbieders zelf hun beleid bepalen en 
dat deze afspraken klaar en duidelijk in de overeenkomsten met de gebruikers moeten 
zijn bepaald. 

Verder in zijn antwoord gaf de minister ook mee dat op dit moment het VAPH (Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap) onvoldoende zicht heeft op de werkelijk 
geboden zorg en ondersteuning. Hij stelde ook het volgende: “Rond de wijze waarop 
effectieve aanwezigheid in de voorziening of het effectief aantal gepresteerde 
begeleidingen geregistreerd zou kunnen worden is nog overleg nodig tussen diverse 
stakeholders: de gebruikers, voorzieningen, VAPH.” 

1. Blijkbaar is het mogelijk dat vergunde zorgaanbieders ook zorg aanrekenen aan 
personen met een beperking, zelfs indien ze niet aanwezig zijn wegens ziekte. 

Vindt de minister dit ook opportuun?

2. Kreeg het VAPH reeds klachten over het aanrekenen van zorg op dagen dat mensen 
afwezig waren door ziekte? Zijn er cijfers beschikbaar over het aantal klachten 
hierover?

3. Wanneer is het overleg tussen de gebruikers, voorzieningen en het VAPH rond de 
wijze waarop effectieve aanwezigheid in de voorziening of het effectief aantal 
gepresteerde begeleidingen geregistreerd zou kunnen worden, exact gepland?
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ANTWOORD
op vraag nr. 449 van 17 april 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. De omschakeling van de wettelijke bijdrage naar de woon – en leefkosten houdt in 
dat de kostprijsberekening en de kostprijsaanrekening de verantwoordelijkheid is van 
de vergunde zorgaanbieder. Zoals al meermaals aangegeven en ook reglementair 
vastgelegd in het kwaliteitsbesluit dient hierbij de nodige transparantie geboden aan 
het collectief overlegorgaan. Ik vind het van belang dat de vergunde zorgaanbieder 
een transparant en verantwoord beleid hanteert rond afwezigheden maar 
tegelijkertijd ook een beleid hanteert dat een antwoord biedt op vragen van de 
gebruiker om tijdelijk en beperkt meer ondersteuning te bieden.

2. Het VAPH ontving nog geen klachten over het aanrekenen van kosten bij 
afwezigheid. 

3. Momenteel registreren de vergunde zorgaanbieders de geboden ondersteuning op 
het niveau van de individuele dienstverleningsovereenkomst. Er dient dus een link te 
zijn tussen wat opgenomen is in deze overeenkomst en de overeenkomst die de 
vergunde zorgaanbieder doorgeeft in de registratiesystemen van het VAPH. Het 
VAPH wil op termijn over meer gedetailleerde gegevens omtrent de geboden 
ondersteuning beschikken. Hiervoor dient nog regelgevend initiatief genomen te 
worden. Het VAPH kan wel steeds detailgegevens in het kader van de subsidiëring 
van vergunde zorgaanbieders opvragen. In het kader van de procedure 7/7 zal het 
VAPH bijvoorbeeld controles op de facturatie en de geleverde ondersteuning 
uitvoeren.
De bespreking van deze problematiek en de mogelijke oplossingen wordt binnen de 
taskforce PVF meerderjarigen, waar alle stakeholders vertegenwoordigd zijn, 
opgenomen.


